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广西陆川县中学2017年春季期高二3月月考试卷

理科数学试题
（命题人：覃永格   审题人：吴东）
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)$来&源：ziyuanku.com
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”的否定为（   ）
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2.由直线
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3.已知函数
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4.函数
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5.登山族为了了解某山高
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之间的关系，随机统计了4次山高与相应的气温，并制作了对照表：
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6．祖暅原理：“幂势既同，则积不容异”.它是中国古代一个涉及几何体体积的问题，意思是两个同高的几何体，如在等高处的截面积恒相等，则体积相等，设为两个同高的几何体，的体积不相等， 在等高处的截面积不恒相等，根据祖暅原理可知，是的（  ）A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件    C. 充要条件    D. 既不充分也不必要条件
7．已知双曲线的两条渐近线分别与抛物线的准线交于，两点．为坐标原点．若的面积为1，则的值为（    ）

A. 1    B.     C.     D. 4
8．函数的零点个数为（   ）
A.     

B.     

C.     

D. 

9．已知函数在上单调递减，则实数的取值范围为（    ）
A.     

B.     

C.     D. 

[image: image421.jpg]10．如图，在直三棱柱[image: image47.wmf]111

ABCABC

-

中， [image: image48.wmf]1

,2,2

ABACABAAAC

^===

，过[image: image49.wmf]BC

的中点[image: image50.wmf]D

作平面[image: image51.wmf]1

ACB

的垂线，交平面[image: image52.wmf]11

ACCA

于[image: image53.wmf]E

，则点[image: image54.wmf]E

到平面[image: image55.wmf]11

BBCC

的距离为（   ）
A．[image: image56.wmf]2

2

       B．[image: image57.wmf]22

3

  
C．[image: image58.wmf]3

3

      D．[image: image59.wmf]3

2


11.设函数[image: image60.wmf]b

bx

x

x

f

(

)

(

3

+

-

=

为常数[image: image61.wmf])

，若方程[image: image62.wmf]0

)

(

=

x

f

的根都在区间[image: image63.wmf]]

2

,

2

[

-

内，且函数[image: image64.wmf])

(

x

f

在区间[image: image65.wmf])

1

,

0

(
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12．德国著名数学家狄利克雷在数学领域成就显著，以其名命名的函数
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被称为狄利克雷函数，其中
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其中真命题的个数是（   ）
A．1               B．2              C． 3                D．4
二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分．请把正确答案填在题中横线上)
13．曲线
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14．已知实数
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三、解答题(本大题共6小题，共74分．解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)17．某一运动物体，在x(s)时离出发点的距离(单位：m)是
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(1)求在第1s内的平均速度；(2)求在1s末的瞬时速度；
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(3)经过多少时间该物体的运动速度达到14m/s?
18. 设
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与平面[image: image113.png]PCD



所成角的大小.
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21.（本小题满分12分）已知函数
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22．已知命题
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（1）若“
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 理科数学答案

一：选择题1--5 D ACA C     6－11ACBCAA  12．C
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17.解：（1）由已知得椭圆的半长轴a=2,半焦距c=
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（2）设线段PA的中点为M(x,y) ,点P的坐标是(x0,y0)，
由 
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18. 设
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19．【解析】（1）试题解析：（1）∵[image: image189.jpg]PA L
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故直线[image: image219.jpg]AC
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所成的角为30°.
20．（1）见解析（2）[image: image221.wmf]3
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【解析】
试题分析：（1）由题意及题中P为AB1中点和D为AC中点，中点这样信息，得到线线PD∥B1C平行，在利用PD∥平面A1BD线面平行，利用线面平行的判定定理得到线面B1C∥平面A1BD平行；（2）有正三棱柱及二面角平面角的定义，找到二面角的平面角，然后再三角形中解出二面角的大小；
（3）利用条件及上两问的证题过成找到∠APM就是直线A1B与平面A1BD所成的线面角，然后再三角形中解出即可．
试题解析：解法一：
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考点：1.与二面角有关的立体几何综合题；2.直线与平面平行的判定；3.直线与平面所成的角．
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【解析】
试题分析：（1）依题意说明命题
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考点：1命题的真假判断；2充分必要条件。
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